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Součástí měsíce listopadu je už řadu let preventivní akce Movember, která upozorňuje na
prevenci rakoviny prostaty a varlat jako nejčastějšího nádorového onemocnění mužů.
Urologické oddělení Krajské nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně se zapojuje do Movemberu
nabídkou preventivních vyšetření pro muže od 50 let výše.

Přímo na Urologické oddělení Krajské nemocnice T. Bati, konkrétně do prostor pracoviště LERV
(budova č. 24, vchod od lesa), budou moci přijít každý listopadový čtvrtek v čase od 8 do 14:30
hodin muži 50 plus. „Mužům odebereme krev na vyšetření PSA (prostatický specifický antigen),
pro výsledky si mohou volat na číslo 577 552 858 každý všední den po 13. hodině,“ upřesnila
Jaroslava Kučerová, vrchní sestra Urologického oddělení KNTB.

K prevenci odkazují také tváře letošního Movemberu v KNTB, herci Městského divadla Zlín Rostislav
Marek, Luděk Randár a Gustav Řezníček, s nimiž nemocnice natočila videa na sociální sítě a
vytvořila fotografie k samotné akci a prevenci.

V loňském roce se poprvé screening rakoviny prostaty rozeběhl u mužů 50+ také celostátně. První
záchyt mohou od té doby dělat praktičtí lékaři nebo urologové, které pacient navštěvuje z jiných
důvodů. Především praktičtí lékaři jsou v roli prvního kontaktu. Při pozitivním nálezu zvýšené
hladiny PSA v krvi odesílají pacienta ke specializovanému certifikovanému urologovi do centra, ve
Zlínském kraji do Krajské nemocnice T. Bati.

„Incidence (počet nově diagnostikovaných případů) karcinomu prostaty v ČR dlouhodobě roste,
ročně na tuto nemoc zemře kolem 1500 mužů. Ve Zlínském kraji se jedná o nejvyšší výskyt rakoviny
prostaty z celé ČR, podle údajů statistiků z roku 2021 byla v našem kraji incidence 178 nových
případů na sto tisíc mužů. Díky zdokonalení diagnostických postupů jako je fúzní biopsie prostaty v
Krajské nemocnici T. Bati diagnostikujeme více dříve nejasných případů. Očekáváme proto, že počet
zachycení bude i nadále vzrůstat, zejména s podporou osvěty a zapojením do screeningového
programu. V naší krajské nemocnici sdělujeme tuto diagnózu ročně přibližně třem stovkám mužů. U
nádorů varlat je evidován mírný pokles incidence,“ uvedl MUDr. Martin Kučera, primář
Urologického oddělení KNTB.

V loňském roce se v rámci akce Movember přišlo nechat vyšetřit do Krajské nemocnice T.
Bati ve Zlíně celkem 153 mužů, 11 z nich mělo zvýšenou hladinu PSA a prošlo dalším
vyšetřením. Šesti pacientům nakonec lékaři diagnostikovali karcinom prostaty.
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